

# 孙军站:创业成功 回报社会

■见习记者 李慧莹  
在舞阳县,有一位艰苦创业、无私奉献的人。他富而思源,回馈社会;他扶困济贫,情真意切……他就是被评为“感动漯河2022十大年度人物”的孙军站。

## 艰苦创业志不渝

“1986年,我开始创业。30多年来,我辗转开封、许昌、常熟等地发展,现在来到了漯河。”11月3日,在位于舞阳县的漯河豫博生物化工有限公司,公司董事长孙军站对记者说。

1986年,看到改革开放春风带来的生机勃勃景象,时年30岁的孙军站萌生了创业的念头。经过考察,他决定与原河南省医药工业研究所合作,用凑来的钱在老家开封尉氏的农家院里建了一家化工厂,开始第一个项目——提取草酸。

“提取草酸的过程漫长而艰辛,方案一改再改,设备一调再调。大家废寝忘食,以工厂为家,终于在半年内提取出草酸。”孙军站回忆,看到草酸,大家都流下了激动的泪水。

然而,好景不长。1989年,国内物价波动导致草酸价格大跌,化工厂入不敷出,经营困难。孙军站决定生产草酸二乙酯。很快,他们就生产出草酸二乙酯,度过了创业的寒冬。

2002年,市场嗅觉敏锐的孙军站在

张家港保税区注册了豫东国际贸易有限公司,开始经营医药、农药和兽药的中间体。2010年,孙军站又抓住化工品出口的良机,成立了苏州豫博进出口有限公司。

如今,张家港保税区豫东集团已经成为一家旗下拥有漯河豫博生物化工有限公司、张家港保税区豫东国际贸易有限公司、苏州豫博进出口有限公司、苏州塞纳斯酒业有限公司四家子公司的企业集团,产品销售国内多家上市公司,如东北制药、浙江医药、天方药业等。

## 招商引资助发展

“2012年,舞阳县政府领导到长三角地区招商引资,让我倍感亲切。我想带着最新的技术和化工行业的人才回报河南。”孙军站说,他在舞阳成立了漯河豫博生物化工有限公司。

凭借着先进的技术、优秀的人才和孙军站丰富的经验、独特的人格魅力,漯河豫博生物化工有限公司很快发展壮大。

在兴办实业的同时,孙军站积极协助舞阳县政府开展招商引资工作。

每到一家企业,每到一客户那里,孙军站总是对舞阳县的盐化工资源和营商环境称赞不已。一些在长三角地区做生意的朋友深入了解后,和他一起到舞阳投资兴业。

近年来,孙军站以商招商,采取现身



孙军站(左二)和技术人员一同察看试验结果。

受访者供图

说法、打电话推介等方式,先后协助市政府、舞阳县政府开展长三角招商活动十余次,帮助舞阳县成功签约项目6个,总投资达19亿元。

## 奉献社会显担当

“要不是孙军站董事长帮忙,我父亲的事不知道什么时候才会有结果。”谈起孙军站,舞阳县辛安镇老蔡村王晓钰流下了激动的泪水。

2022年8月,在浙江出差的孙军站接到一个电话,得知辛安镇老蔡村一名村民在浙江务工期间意外猝死,其家属在事故认定、赔偿等方面与用人单位迟迟不能达

成一致意见。孙军站立即拿出一万元作为该村民家属的生活费用,并出面协调,帮助他们与用人单位达成了调解协议。

了解到该村民女儿王晓钰在郑州一所大学读书,家庭比较困难,孙军站当即表示将王晓钰作为漯河豫博生物化工有限公司的救助对象,帮助她完成学业。

近年来,孙军站被评为“感动漯河2022十大年度人物”,获得漯河市招商大使、舞阳县优秀招商大使、爱心企业家等50多项荣誉称号。

“创业无止境,感恩记心间。我会继续全力支持舞阳县经济和社会建设,回报社会。”孙军站说。

# 我市划定货运车辆市区禁行区域

本报讯(记者 齐国霞)11月15日,记者了解到,为有效管控市区货运车辆通行秩序,规范过境货运车辆绕行路线,近日我市划定货运车辆市区禁行区域,并于2023年12月1日起施行。

在我市货运车辆禁行管理规定中,禁行车辆类型有三种,Ⅰ类为重型、中型载货汽车(车长≥6000毫米或者总质量≥4500千克的载货汽车、挂车、工程车、牵引车、专项作业车等),Ⅱ类为三

轮汽车、低速载货汽车,Ⅲ类为大气污染物排放超过标准的货运车辆。禁行区域为东山路(龙江路至樟江路)以西、樟江路(东山路至白云山路)以北、白云山路(樟江路至漯舞路)以东、漯舞路(白云山路至S222西环)以北、S222西环(漯舞路至S325)以东、S325(S222西环至白云山

路)以南、白云山路(淞江路至龙江路)以东、龙江路(白云山路至东山路)以南形成的合围区域。禁行区域不包含高速公路及区域边界道路、路段。

我市规定的禁行区域内,Ⅰ类、Ⅱ类车辆每日6时至22时禁行;Ⅲ类车辆全天24小时禁行。过境货运车辆可绕行西环(S222开遂线)、S323(漯舞路)、南环(樟江路)、东环(东山路)、龙江路、S325(淞江路段)。

对于因企业生产、市民生活需要,货运车辆确需进入禁行区域通行的,我市规定有关单位或个人可通过公安部交通安全综合服务管理平台(“交管12123”APP)申领电子通行证(码),并严格按照电子通行证(码)规定的时间和路线通行。违反规定通行的货运车辆,将由公安机关交通管理部门依法依规予以处理。

# 无人机表演 每周六晚上都能看

本报讯(记者 齐国霞)11月14日,市沙澧河建设运行保障中心发布消息,今后无人机表演将常态化:每周六晚,沙澧河风景区红枫广场都将举行千架无人机表演。

近期,我市在沙澧河风景区红枫广场上空多次进行千架无人机表演。无人机在空中描绘出说文解字、舞阳农民画、心意六合拳、红枫大道、双河汇城、胡辣汤等画面,展现了漯河人文之美和秀丽风景,为市民呈现了一场视觉盛宴。

无人机的精彩表演,让市民感觉意犹未尽。对此,市沙澧河建设运行保障中心为推动我市文

旅文创产业发展,打造创意无限、惊喜不断的文旅文创品牌,决定以后每周六晚上在沙澧河风景区红枫广场举行“只有漯河”无人机表演。

据了解,“只有漯河”千架无人机表演将与沙澧河文化风光带万灯迎宾、汉服灯秀、灯船表演等联动,动静结合、水陆空一体,打造出彩中原、出圈全国的文旅创新地标。

新闻直通车  
0395-3139148  
15939503609  
电话一响 记者到场

# 舞阳县首届烙馍节明日开幕

本报讯(记者 郝河庆)11月15日至26日,舞阳县首届烙馍节暨梦回大唐体验馆,将在保和袁集乡村旅游度假区举行。

“来自舞阳各地的20名高手,在开幕式当天进行现场烙馍。我们将邀请专家和游客担任评委,从色、香、味、形等方面进行评比。”11月15日,袁集乡村旅游度假区工作人员告诉记者,在舞阳县首届烙馍节期间,游客们可免费入园观看民俗表

演,还可以参与景区联合文旅企业举办的大唐文化节、民间小吃集中展示等活动。

袁集村位于舞阳县城西约4.5公里处,有古井、古桥、古建筑等。全国政协原副主席王文元在袁集村出生、成长。陈谢兵团曾在袁集村驻扎,村内现有陈谢兵团解放舞阳作战指挥部旧址等。近年来,袁集村大力发展乡村旅游,先后被评为全国民主法治示范村、河南省乡村旅游特色村、漯河市文明村镇等。

# 市三铭吾公益中心 开展一对一心理疏导 助散居孤儿健康成长

本报讯(记者 郭勇睿)11月11日,市三铭吾公益中心的志愿者和爱心妈妈庞爱英、心理咨询师利益琴,带着慰问品先后到舞阳县太尉镇、马村乡、侯集镇等5个乡镇,为散居孤儿开展一对一心理疏导。

豪豪(化名)跟着爷爷奶奶生活。详细了解豪豪情况后,利

益琴有针对性地豪豪进行一对一心理疏导,鼓励他保持积极乐观心态,勇敢面对生活。

爱心妈妈庞爱英拉着豪豪的手说:“孩子,我们就是你的亲人。有党和政府的关爱、学校老师的照顾、爱心志愿者的关心和

# 出彩漯河人

## 央视纪录频道《技能人生》 讲述侯坤鹏唐高远追梦故事

本报讯(记者 张俊霞)11月14日晚,央视纪录频道《技能人生》报道了来自漯河技师学院的世界技能大赛移动机器人项目金牌获得者侯坤鹏、唐高远的追梦故事。

2022年,侯坤鹏、唐高远代表我国参加世界技能大赛法国特别赛,战胜16个国家的32名选手,获得移动机器人项目金牌,实现了河南省世界技能大赛金牌零的突破。此后,两人被评为“出彩河南人”2022感动中原年度人物,被省政府各奖励30万元,并根据我市高端人才引进政策成为漯河技师学院的教师。他

俩多次被企业、中小学邀请讲述他们的夺金故事。

回首技能追梦之路,侯坤鹏、唐高远表示,他们将珍惜荣誉,充分发挥自己的技能特长,在教学岗位上为漯河技能人才培养贡献力量,不辜负大家的期望。同时,他们希望自己的成才之路能激励更多的青少年树立技能报国之志。侯坤鹏说,世上的道路千万条,只要你坚持不懈,努力拼搏,就一定可以拥有自己的精彩人生。唐高远说,技能改变人生,技能成就梦想。希望更多的青年人投身技能学习的热潮,为社会作出更大的贡献。

## 央视纪录频道《给你一朵小红花》 讲述漯河残疾儿童教育康复故事

本报讯(记者 朱红)11月13日晚上7点22分,央视纪录频道播出了在郾城区特殊教育学校拍摄的纪录片《给你一朵小红花》。

据郾城区特殊教育学校校长邱新会介绍,2022年9月12日,中央电视台纪录频道知名导演赵沐来到漯河,在郾城区特殊教育学校调研残疾儿童教育康复工作并拟定拍摄文案。中央电视台纪

录频道摄制组9月15日来到漯河,16日开始拍摄。纪录片《给你一朵小红花》由中央电视台纪录频道和人社部合作拍摄,主题为“特殊教育对残疾儿童的改变”。纪录片《给你一朵小红花》里,有郾城区特殊教育学校教师董儿说话,帮助自闭症孩子、唐氏综合征孩子学习文化知识,教智力障碍儿童叠被子、穿鞋、穿袜子、唱歌等镜头。

# 爱心蔬菜免费送市民



志愿者将白菜装车。

本报讯(文/图 记者 朱红)11月14日,漯河市爱心助农扶商协会联合爱心企业鑫苑科技服务集团有限公司漯河分公司,到郾城区孟庙镇潘西村和召陵区老窝镇前何村采购白菜和白萝卜,解菜农燃眉之急。

当天一大早,鑫苑科技服务集团有限公司漯河分公司的志愿者分别到潘西村和前何村菜农的地里采购白菜和白萝卜。大家收菜、剥叶、搬运,忙得不亦乐乎。

鑫苑科技服务集团有限公司漯河分公司总经理柴东升告诉记者,他们每年都会开展助农活动。这次购买的3万多斤白菜和白萝卜将送到六和世家小区、尚书房小区等地,

由物业工作人员送给业主。漯河市爱心助农扶商协会会长徐杰告诉记者,他们每年都会联合爱心企业举办公益助农活动。



## 国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位履职尽责情况评估结果公布

# 市心意六合拳研究会评估合格

本报讯(记者 郭勇睿)近日,文化和旅游部公布了国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位履职尽责情况评估结果,心意六合拳研究会评估合格。

为夯实国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位责任,加强绩效评估和

动态管理,文化和旅游部根据《国家级非物质文化遗产保护与管理暂行办法》等,组织开展了国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位(以下简称保护单位)履职尽责情况评估和调整工作。经保护单位自查、各地检查评估并征求项

目传承人意见、文化和旅游部审核等程序,全国有2981家保护单位评估合格,其中河南119家。

心意六合拳是我国传统的内家拳之一,是中华武术的瑰宝。2006年,心意六合拳研究会成立。2008年,心意六

合拳被列入国家级非物质文化遗产名录,与许慎文化成为我市“一文一武”两大城市名片。2019年11月,国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位名单公布,心意六合拳研究会成为心意六合拳项目保护单位。

我是创文啄木鸟  
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。



大白山路漯河桥北路东,有人占用绿化用地养鸡、鸭、鹅。



嘉业城市花园一期3号楼,单元门内电动车乱停乱放,有安全隐患。



人民西路与五一路交叉口向西约60米路北,路名牌方向指示错误。



外贸巷与辽河路交叉口向北约150米路西,垃圾渣土堆积。